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 08 Novembre 2009                    24ème Katik (Samvat 541 Nanakshahi)

                         Communiqué de Presse
Excuse d’une Banque Française pour avoir refusé un Sikh enturbanné

«Je suis navrée, ….. Je vous prie de bien vouloir accepter mes excuses, au nom de la banque pour la désagréable impression qui a pu être ressentie à cette occasion » Valerie Manscour, Direction Général des relations consommateurs.
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Paris, France – Une grande banque française, à Paris,  qui a refusé l’accès à un jeune client sikh parce qu’il portait un turban, s’est excusé pour « l’application manifestement excessive et abusive des consignes de sécurité ».
Ranjit Singh, 22 ans, un jeune client sikh de la banque BNP Paris Bas, est allé le 8 octobre 2009 dans l’agence bancaire BNP au 168 rue de Belleville 75019 Paris afin d’effectuer un contrôle ordinaire de son compte bancaire. Cependant, il a été stoppé à l’entrer de la banque, dans le sas sécuritaire, par un employé de la banque qui lui a demandé de retirer son turban avec des signes. Ranjit Singh expliqua à l’employé que le turban qu’il porte est un acte de foi et qu’il le porte tout le temps. Malgré ces explications, l’employé appela une autre employée, qui elle aussi réitéra les signes. Toujours bloqué dans le sas sécuritaire, Ranjit Singh leur rappela qu’il est client et qu’il veut seulement voir son compte. Après une vingtaine de minute sans réussite, Ranjit Singh a dû quitter le sas sécuritaire avec le sentiment d’être humilié et traité de manière discriminatoire.
Alors Ranjit Singh pris contact avec UNITED SIKHS France, «Nous avons écris à BNP Paris Bas pour demander plus d’information sur les circonstances de cet événement discriminatoire et des explications sur les motivations de refus de ce jeune client » déclara Shingara Singh, Directeur d’United SIKHS France.
Nous avons souligné à la banque qu’en 2005, par la décision 2005-26 la HALDE, Haute Autorité de Lutte contre la Discrimination et l’Exclusion, avait indiqué, dans l’affaire de Mr Raghbir Singh, que la Banque de France l’avait illégalement discriminé lorsqu’il avait été refusé d’entrer dans la banque avec son turban.
La décision de la HALDE dispose aussi que « le fait de refuser le bénéfice d’un droit accordé par la loi en se fondant sur le critère de l’apparence physique ou de l’appartenance ou de la non appartenance vraie ou supposée à une ethnie, une nation, une race ou une religion déterminée constitue une discrimination ». Ainsi, la HALDE reconnaît que le refus d’accès à la banque est disproportionné car le turban sikh n’empêche pas l’identification des personnes.

Valerie Manscour, Directeur Général aux Relations Consommateurs, écris à UNITED SIKHS le 22 octobre 2009 et déclara, « je suis navrée des évènements que vous décrivez. Aussi, je vous prie de bien vouloir accepter mes excuses, au nom de la banque, pour la désagréable impression qui a pu être ressentie à cette occasion ». Elle indiqua aussi que « l’application manifestement excessive et abusive des consignes de sécurité a conduit à une situation que je regrette vivement ». La lettre peut être lu ici.
UNITED SIKHS va écrire à la banque BNP Paris Bas afin d’encourager un changement de politique, de leur procédure et de leur pratique concernant les instructions sécuritaire, pour permettre à l’avenir l’accès à un sikh avec son turban. Nous allons aussi proposer un programme de sensibilisation à la banque afin de leur permettre d’être plus conscient de la communauté Sikh et de leur identité.

Ranjit Singh raconte son expérience : « étant née et avoir grandi en France, je n’arrive pas à comprendre pourquoi ils m’ont traités de telle manière. Je n’ai jamais pensé que je pourrais être discriminé à cause de ma foi. Cet incident va rester marqué dans mes pensés toutes les fois que je rentrerai dans un bâtiment public. Je continue à ressentir à la fois de la colère et de l’inquiétude du fait d’être humilié en publique ».

Le dastaar (turban Sikh) est l’élément le plus reconnaissable des attributs Sikh. C’est une part inextricable de l’identité sikh et il est porté tout le temps par un Sikh, pour couvrir les Kesh (cheveux non coupé). Il s’agit de l’un des cinq articles de foi portés par un Sikh baptisé. Le Code de Conduite Sikh (Sikh Rehat Maryada) dispose l’obligation de conserver des cheveux non coupé et de leur couvrir par un turban pour le Sikh baptisé.

Pour lire les communiqués de presses précédentes sur les actions d’UNITED SIKHS pour le droit du port du turban, visiter http://www.unitedsikhs.org/PressReleases/PRSRLS-05-10-2009-00.html
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